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Exercicel. Réseau monophasé en régime sinusoidal (6points)

Une tension sinuscidale de valeur efficace U= 220V et de fréquence 50Hz est appliquée
au circuit représenté sur la figure suivante. Calculer :

Une tension sinusoidale de valeur
“efficace U= 220V et de fréquence

i} _l?_"”;"“'" - S50Hz est appliquée au circumit
" g & représente sur la figure ci-conire.
O g C Calculer :
= = 1. Ie courant I,,
U b é |I 2. les tensions Uxg et Ugc,
o 3. les courants I et I;,
4. les puissances active et réactive

(=]

consommées par le circuit.

Exercicel. Réseau friphasé en régime sinusoidal (Gpoints)

Un montage formé de trois inductances pures 1 =0.06H
et de trois résistances R= 10£2 est branché sur la ligne
triphasée symétrique directe (vy, v et v3), 380V/220V
S0Hz.

1. Quelle est Ia valeur efficace des courants de ligne ?

2. Calculer pour I’ensemble du montage les puissances
active ef réactive consommées.

3. Quelles sont les indications des denx wattmétres lors
#’une mesure de puissance par la méthode des deux
watimétres 7

Exerciced. Magnétostatigue (Spoints)

Une bobine est constituée de 30 spires enroulées sur un circuit magnétique constitué
d’un matériau ferromagnétique de perméabilité relative i, =1000 et d’un entrefer de
1mm, la ligne muyeune mesure 300mm. La section du fer est de 10cm” et celle supposée
de Pentrefer de 12cm’.

1. L’intensité du courant dans le bobinage étant de 8A, calculer Pinduction magnétique
Be dans entrefer.

2. Calculer le flux 3 travers le cirenit magnétique ?

Questions de cours. Transformatenr monophasé (3points)

Donner la définition d’un transformatenr monophasé parfait. Citer les conditions qu’il
doit satisfaire.
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Exercicel. Réseau monophasé en régime sinusoidal (6points)

1. Calculons I'impédance totale de la portion de circuit
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Uge 80,1
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4. P = Ul,cosp =220 x 32cos37 ~ 5620 W @
O = Ul sin @ = 220 % 32sin 37 ~ 4 240 var @
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Exercice2. Réseau triphasé en régime sinusoidal (6points)

1. On remplace les trois bobines d’impédance Lw par un systéme
en étoile de trois bobines d'impédance Lo/3 (théoréme de Kennely) :
on obtient globalement un montage en étoile dont chague branche a
pour impédance '

Evllr:';'i
L=
§=1ﬂ+”’ﬂﬁ"3m"‘j=m+znj - 37 @

Le courant dans chaque fil de ligne admet done pour valeur efficace
220 )

I= =186 A
.,;"'1(39—%41!2
2202 : :

d. P = P X0 X = 10410 W
2 3RI i M 10

L : 2207 B
22. 0=3{=21r = o O NN 1 S O @/
%L (3) N A L

3. Ly et L, étant les lectures sur les deux wattmétres c:_=—"3

-
L e e i MR S

o e R T
- ! ,{.,uu:d..

LI—L1=%=65?=3??6 '

d’on L, =T093W L, =331TW

) o
&3

a




Université A.MIRA. Fac de Technologic 2A ST Examen de remplacement d’Electrotechnique
(6 /06/2013 _ g S = durée : 2h.

Exercice3. Magnétostatique (Spoints)

L Llinteasne du courant dans le bobinage &ant de § A, caleuler le champ iuenétique dans Venteefer.
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Questions de cours. Transformateur monophasé (3points)

On appelle transformateur parfail, ou idéal, un transformateur vérifiant les conditions
suivantes :

r-\ - = P -
| — Les pertes dans le fer, c’est a dire les pertes par hvstérésis et courants de Foucault sont

EI/J nulles. Le noyau est infiniment perméable an champ magnétique et-sa réluctance 91 est nulle.
Qlfl - La résistance des enroulements primaires et secondaires est nulle (r=r;=0).
@j — 1l "y a pas de pertes de flux magnétique {1,=1,=0)

Du point de vue des grandeurs électriques, cela veut dire que

ny ) = Si le secondaire est 4 vide, et donc si > =0, alors le courant qui traverse le primaire est nul,
\ : 2
U cestadirequel; =0

r"\.
- |~ Le secondaire se comporte comme un eénérateur parfait. de résistance interne nulle. de sarte

Gy- w\*& 1V' o = 4 -
4 1= cle Utumul, Ly vafie A () <+ Lyw
5

G5 Lo Condmmb b= A,



